

近年,登封市上下齐心,全面在嵩山核心景区生态修复、废旧矿山变身梯田与果园、城市书房建设、老旧小区升级改造等方面用力,目前已取得阶段性成果——不美的山乡要美起来,书房要美起来,老旧房子要美起来……

山之美

## 两万棵黄栌树增色嵩山生态景观



本报讯 近日,大金店镇崔坪段(黄岭——三王庄)呈现一派繁忙景象,嵩山核心景区生态修复建设正在紧锣密鼓地进行着。一株株、一行行种下新的希望,期盼来年绿意盎然!

为确保树木的成活率,在刚种植过树木的区域内,工人们在技术人员的指导下给树木进行浇灌、培土、覆膜。

据介绍,这次参与栽树的全部是专业人员,树坑严格按照长宽各60厘米、深40厘米的标准来挖。现在工人们正在给树木进行二次浇水,之后再覆一层膜,这样可以减缓水分蒸发,确保树木有效吸收水分,后期还要对树木进行修剪、管护。

记者从“山之美”生态建设指挥部了解到,为提升景观面貌,登封市已在这片陡峭的荒坡上栽下了近两万棵黄栌树(嵩山红叶主要景观树),后续还要逐步种植白腊、油松等树种,有效改善保护山林生态环境。

“山之美”生态建设指挥部下设文字、宣传、技术、工程等4个工作组,实行班子成员分包责任制,从全市各单位选拔抽调优秀年轻干部和林业部门骨干人员,充实到各工作组集中开展工作;将2019年至2020年的项目时间节点进行细化,让运行机制、重点项目图纸、推进计划及完成进度“上墙”,实行挂图作战,照图施工、对账销号;各责任单位每周二将工作进度、采取措施、完成时限及存在问题等事项报指挥部,指挥部通过实地调研、召开协调会等方式,确保问题得到切实解决;项目工程组每晚召开日例会,通报当天工程进度,着重研究解决存在的问题,快速推进重点项目建设。

2020年,登封市共谋划项目11个,计划完成生态建设面积6.4万亩,投资11.21亿元。目前,已开工、在建项目3个(核心景区生态修复、三楔生态修复、香山森林公园建设项目),累计完成投资1.75亿元。

登封融媒记者 张伶俐 景献辉

乡之美

## 河南首批森林特色小镇“大熊山”上榜



省园林镇、河南省绿化模范镇、郑州市旅游扶贫示范镇等荣誉称号。

2019年,徐庄镇依托区位优势及森林资源特色,重点打造自然资源与休闲旅游相结合、宜居宜业和谐发展相统一的森林特色小镇。

截至目前,在乡村旅游发展方面,累计完成投资4.35亿元,围绕大熊山省级森林公园,重点打造了仙人谷、摘星楼、马峪川三大旅游景区,全力对项目区内的何家门、杨林、安沟、孙桥、柳泉等村进行了全方位绿化建设,突出“一村一品”的生态建设理念,目前已初步实现了绿色资源的保护与开发。

全镇森林覆盖率达53.4%,其中大熊山省级森林公园森林覆盖率达80%以上。近几年来,累计投资3500万元,完成了20公里廊道绿化等工程,使全镇旅游产业实现全景化、绿色全覆盖。

登封融媒记者 杜向东

文之美

## 四座城市书房 等待游客心灵栖息



本报讯 近日,记者刚踏进嵩阳书院西院,就被嵩阳书院城市书房优雅的环境所吸引,院内景色清幽,环境宜人,简洁而不失雅致,古朴中尽透书香。置身古色古香、原汁原味的古式书院,仿若能与古代大儒交流对话。

城市书房作为城市文化的重要组成部分,不仅能增加一个城市的文化底蕴,而且也是一座城市最具温度的地标。当游客们参观完嵩阳书院之后,便可以在这里停下脚步,细细回味嵩阳书院的深厚文化底蕴,用一本书,一首歌,一杯咖啡来研磨时光、访古问今……嵩阳书院城市书房阅读空间为218平方米,木质的书柜、书桌,整齐的书藉(3000余册)、装点其间的绿植、一盏盏暖色的吊灯让整个书房格外温暖;恬谧的环境,更能让游客和市民们静静享受读书的乐趣。通过文创产品架起桥梁,不仅可以让更多人了解登封、欣赏登封、走进登封,还能通过这种“带得走的文化”扩大景区的消费增长,保护和传承“非遗”项目,让“文创+景区”成为推动旅游业发展的新动力。

据登封市图书馆馆长刘少军介绍,根据《2019年郑州市城市书房建设方案》,明确各县(市、区)建设不少于3个城市书房。目前,登封市的中岳文化产业园城市书房、城隍庙城市书房、交通银行登封支行城市书房、嵩阳书院城市书房四座城市书房已基本建设装修完成,待近期配送图书、设备后,便可免费对外开放。

郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 赵晓晴 彭慧丽

城之美

## 三年内登封将完成25个老旧小区整治提升



本报讯 最近好多小区都“穿”了“棉衣”,近日,在迎仙第一家属院,记者看到小区外墙已统一进行了保温改造,一排排楼院告别往日的脏、破、乱,整齐、干净地迎接着居民的“检阅”,小区

的档次瞬间提升不少。小区居民告诉记者,迎仙第一家属院建成时间较早,当初没有外墙保温措施,历经多年风吹雨打,已出现不同程度的屋面渗水、墙面开裂、住宅“冬冷夏热”等状况,统一安装上保温层后,不仅干净美观,还能起到保温效果。不仅仅是迎仙第一家属院,像登封市其他一些早期建成的小区,如共安小区、豫龙花园、矿山公司家属院、鹿鸣小区、豫苑苑、电视台家属院、嵩颖园家属院、御仙园家属院、迎仙第二家属院、城东家属院、建设局家属院、嵩阳公寓、水利仓库家属院、机械厂家属院、怡馨园小区、华峰小区、温馨小

区、七星花苑等19个小区,也先后都完成了小区居住建筑节能改造,建筑面积达43.3万平方米。

据了解,政府的“福利”不光对老旧小区进行“穿衣戴帽”,为改善老旧小区居民的居住环境,全面提升城市品质,促进和谐发展,登封市结合正在开展的既有建筑节能改造、背街小巷整治、水电气暖改造等工作,统筹推进老旧小区整治提升,避免重复施工和资源浪费。登封市计划通过3年(2019~2021)时间完成市区25个老旧小区综合整治提升。

登封融媒记者 吴迪 刘骄阳